

新加坡嘉宾畅游海口骑楼老街

通过国际化视角推介海口

本报5月30日讯(记者祝勇)海口与新加坡地理位置邻近、人文交流频繁。5月30日,2024年新加坡—海口观澜湖国际高尔夫邀请系列赛在海口观澜湖开赛,由海口市旅游和文化广电体育局主办的2024年海口(新加坡)旅游推介会同步举行。来自新加坡的主流媒体记者、参赛选手以及客商走进海口,通过国际化的视角将海口的经济社会发展和旅文资源

源传递给世界。

“通过推进高质量对外交流活动,向东南亚传递‘海口声音’,展示海口新形象,为海口旅文‘请进来,走出去’增添新活力。”海口市旅文局相关负责人表示,本次推介会突出招商引资功能,重点围绕旅文产业做好推介,介绍海口旅游资源、投资环境和文旅招商项目。以“从‘新’出发‘挥’常之旅”为主题,重点推介南洋文化和城市

底蕴,秀英区、龙华区分别就地域资源和产业优势进行了推介。

作为“海口经济圈”成员之一的文昌市旅文部门为参会人员带来了航天旅游资源方面的介绍,共叙侨乡之情。此外,当天还进行了“海南鸡饭”的主题推介,海口相关旅游协会及旅游企业充分展示海口旅文名片、优质企业机遇及良好的营商环境。现场,线下展示区展陈丰富,汇聚全省名优风物

及土特产和农旅商品展销区,以南洋主题风打造的“这‘礼’是海口”主题展区、“旅拍+互动”的浪漫海口主题展区,更有椰雕、东山草编等非遗及文创产品亮相的非遗海口主题展区,吸引众多与会者驻足观赏。

推介会当天,海口邀请新加坡嘉宾畅游骑楼老街,实地分享感受、引发共鸣,达到文化传播与旅游“种草”的双重效果。

《海南省进一步促进文旅商展联动扩大消费若干措施》日前发布,进一步提升了境外人士入境、通关的便利,同时为到访海口旅游人员的支付服务提供便利,这些举措让海口的人境游市场增长空间值得格外期待。据介绍,海口利用得天独厚的旅游和体育资源,积极借助举办国际赛事的契机展示城市魅力,进一步推动体育旅游的深度融合。

海口启动防台风IV级应急响应

本报5月30日讯(记者汪润波)今天,海口市防汛防风防旱指挥部发出通知,南海热带低压于30日17时生成,可能12小时内加强为今年第2号台风,决定启动海上防台风IV级应急响应。

根据气象预报,南海热带低压今天17时生成,其中心位于北纬17.4度、东经112.2度,也就是距离广东省珠海市南偏西方约560公里的南海中部海面上,中心附近最大风力7级(15米/秒),中心气压1000hPa。预计,低压中心将以每小时25公里左右的速度向偏北方向移动,强度逐渐增强,可能于12小时内加强为今年第2号台风。受南海热带低压影响,海口30日夜间~31日将有大到暴雨,局地大暴雨。

根据《海口市海上防台风应急预案》规定和研判会商情况,海口市防汛防风防旱指挥部决定于5月30日19时30分启动海上防台风IV级应急响应。请各区和相关单位高度重视,加强会商研判,做好防范工作。

海南发布台风预警 琼岛今起或有暴雨

本报5月30日讯(记者符海心)据省气象部门监测,南海热带低压于5月30日17时生成,其中心附近最大风力7级(15米/秒)。5月30日19时,省气象局发布台风四级预警。

5月31日,海南岛大部地区多云间阴天有雷阵雨,伴有短时强降雨为主的强对流天气,其中北部、东部和西部地区的部分乡镇有大暴雨到暴雨。最高气温全岛大部地区28~32℃,最低气温变化不大。

预计,5月30日8时至6月1日8时,海口、文昌、琼海、万宁、定安和屯昌等市县累积雨量可达120~180毫米,局地250毫米;澄迈、临高、儋州、陵水、三亚、保亭、五指山和琼中等市县60~120毫米,其余市县30~60毫米。

海口天气预报

日期	天气	气温
5月31日	阴天有大到暴雨,局地大暴雨,市区气温26~29℃,东北风3~5级,近海面风力5~6级,雷雨时阵风7~8级	26~29℃
6月1日	多云有小到中雨,气温25~30℃	25~30℃
6月2日	多云有雷阵雨,气温25~32℃	25~32℃

升级全货机、拓展目的地、服务全链条……

海口邮政快递业助“荔”高效出岛



本报5月30日讯(记者王子豪)海口美兰国际机场3号停机坪,一架红白涂装的货机缓缓起飞,不久后抵达深圳宝安国际机场,装满货舱的新鲜荔枝随后分运往多个省市,标志着京东快递海南荔枝全货机航线完成首航。

升级全货机航线、拓展直航目的地、服务全链条……随着海口火山荔枝上市,海口邮政快递业正式打响荔枝寄递保障战。今年荔枝季开启以来,海口市邮政快递企业累计收寄荔枝邮快件超86万件,助推荔枝出岛销售实现“开门红”。

航线辐射全国

“全货机航班,意味着更大的载货量及更强的时效性。”5月29日,京东物流快递快运事业部海南省区负责人朱九锋告诉记者,为保障荔枝“夕发朝

至”,京东专门投入18吨全货机,在海口、三亚、琼海、深圳、湛江等5个机场出港。在7条冷链线路及上百吨储备运力保障下,确保荔枝实现珠三角地区次日达,江浙沪和京津冀核心城市次日达,辐射全国消费者。

“今年我们计划投入3架专机保障荔枝运输顺畅,执飞由海口至鄂州、杭州及深圳的荔枝专线。”当天,海南顺丰相关负责人表示,在运力保障方面,顺丰已储备散航舱位241吨,全货机航空运力峰值每天达90吨。荔枝采摘周期,顺丰预计投入超过31架次全货机和优质散航包舱,投入286车次冷藏车,通过物流模式创新升级,助力海南荔枝运达全国。此外,顺丰投入自主研发的丰翼无人机跨越琼州海峡,帮助生鲜荔枝实现从海口到徐闻的快速直达。相较传统跨海运输模式,无人机配送时长缩短近70%,运输成本能节约30%。

快递服务前置

在顺丰速运位于琼山区三门坡镇的揽收点,顺丰速运江东分部经理林海带领工作人员麻利地将完成打包的

海口推动医保码全流程应用覆盖

本报5月30日讯(记者汪润波)海口大力推进医保码结算和医保移动支付,要求6月底前所有定点医药机构使用医保码(医保电子凭证)结算医保费用,且结算率达到30%及以上,这是记者从5月30日举行的全市定点医疗机构医保码结算和医保移动支付工作推进会上了解到的。

当天上午,海口市举行定点医疗机构医保码结算和医保移动支付工作推进会,全市91家定点医疗机构近两百名代表参会。市医保中心相关负责人表示,医保码的使用和移动支付关乎广大参保群众福祉,是海口医保系统信息化、智能化建设的重要一步,可以提升医保服务效率和管理水平,能有效防止欺诈骗保,是加强医保基金监管的手段之一。

“今天的工作推进会涵盖集中动员培训和现场经验交流,我们会后和部分结算率较低的单位进行了重点约谈,希望各定点医疗机构共同发力,确保按时全面完成目标任务。”市医保中心相关负责人李祝武表示。

下一步,市医保中心将继续强化组织保障,加强宣传引导,强化考核监督,采取多种措施推广使用医保码结算和医保移动支付,推动医保码全流程应用覆盖,进一步缓解群众看病就医购药结算时间长、排队跑腿多等问题,促进海口市医保经办服务提质增效。



“小巨人”生产忙

5月29日,海南苏生生物科技有限公司实验室内,工作人员有条不紊地忙碌着。据了解,海南苏生生物科技有限公司是国家级专精特新“小巨人”企业、国家高新技术企业。本报记者 苏弼坤 摄

本报5月30日讯(记者陈丽园特约记者陈创森 通讯员符志敏)5月29日上午,秀英区永兴镇特色产品自产自销一条街人头攒动,热闹非凡,永兴镇“荔果飘香 才聚永兴”专场招聘会在这里火热“出摊”,借着一街热闹“烟火气”,助力各类求职者实现高质量就业,促进就业服务更加“接地气”。

“大家有空可以过来看看,我们公司待遇还不错。”当天上午,联华超市、京东快递、楚天旅居民宿等企业一字排开,化身“摊主”将各自的招聘信息清晰列出,为有意向的群众介绍

秀英区永兴镇举行专场招聘会

企业“摆摊送岗” 求职者“逛街择业”

岗位招聘条件、薪资待遇、福利补贴等情况。洪王村村民王凤兰忙完后,来到招聘会现场寻觅职位,认真向企业询问相关情况。“打算忙完荔枝季去找工作,刚好今天有招聘会就过来看看,这些企业离家近,谈好的工作很满意。”王凤兰笑道。

秀英区永兴镇深入一条街“摆摊”的招聘形式,不仅给村民提供便

利,也受到用人单位好评。“我们超市准备开业,需要招聘50余名员工,这样的展台很好,今天不少村民过来面试,也很适合我们的岗位。”联华超市店长洪惠源告诉记者。

“王姐,这里有好工作,等您卖完荔枝过来看看。”“这家民宿离家不远,阿姐你可以应聘,待遇还不错。”……当天上午,招聘会现场除了

忙碌的各家企业,永兴就业驿站工作人员王爱英还忙着向村民发放宣传手册,耐心地给求职者介绍岗位工种、薪资待遇等信息,将就业服务资讯精准送达群众,方便求职者就近获得就业服务。

不同于传统的招聘形式,秀英区永兴镇创新服务模式,丰富招聘形式,为求职者提供便利。“我们通过在一

一条街举办招聘会,进一步促进‘产业+就业+人才’的深度融合。”秀英区永兴镇社保所长邝冬娇表示,今天的招聘会提供300多个用工需求,实现求职者和企业“双向奔赴”,“下一步将持续开展灵活多样、内容丰富的招聘活动,让求职者和用人单位对接更高效、更便捷,让就业服务更有温度,更加贴近群众需求。”

深海技术产业促进专项年度项目申报

本报5月30日讯(记者王子豪)为落实深海产业发展布局,日前,海南省深海技术创新中心发布“深海技术产业促进专项”2024年度项目(第一批)申报指南。

申报项目分为产品化类项目、产业发展类项目以及揭榜挂帅项目。申报人在申报产品化类项目与产业发展类项目时,可在符合指南重点支持方向与申报要求的基础上,自主确定申报内容;申报揭榜挂帅项目时,需根据榜单内容及揭榜要求进行申报。

“深海技术产业促进专项”2024年重点支持方向包括深海探测、作业技术及产品开发;深海资源开发利用关键技术及装备;深海科技服务产业。申报时间为5月29日至6月30日。

依据《海南省深海技术创新中心章程》和《海南省深海技术创新中心发展规划》,深海创新中心于2022—2023年度启动四批项目征集,立项项目共计27个。今年,为进一步推动深海技术在海南省的发展和布局,深海创新中心拟重点支持深海领域企业在三亚崖州湾科技城、海口国家高新技术产业开发区、澄迈油气勘探生产服务基地等省内园区进行落地和发展。